

# С ПРАВОМ по жизни



Издание Нотариальной палаты Курганской области

сайт: нотариат45.рф

№ 6 (15) декабрь 2012

Сегодня в номере:

Нотариальные новости

стр. 2

Когда наследует государство

стр. 3

Гость номера – заместитель начальника Управления записи актов гражданского состояния Курганской области, начальник отдела организации и контроля деятельности органов ЗАГС Сибириев Евгений Морисович

стр. 4



Главная тема:



МЫ ЖЕЛАЕМ СЧАСТЬЯ ВАМ!

## ЮРИСТ НА ЗАЩИТЕ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

3 декабря все юридическое сообщество России отмечало свой профессиональный праздник – День юриста. Справедливо говорят, что настоящим юристом может называться далеко не каждый имеющий профессиональный диплом. Быть юристом — это большая честь и огромная ответственность.

На торжественном мероприятии, посвященном Дню юриста, в областном культурно-выставочном центре собрались представители различных юридических профессий. Нотариусы и адвокаты, преподаватели юридических факультетов и работники правоохранительных органов, которые вносят свой вклад в строительство правового государства, формирование правовой культуры российского общества.



Присутствующих поздравили Первый заместитель Губернатора Курганской области Александр Бухтояров, председатель Курганской областной Думы Владимир Казаков, начальник Управления Минюста России по Курганской области Александр Бушмакин и председатель Курганского региональ-

ного отделения общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» Валерий Яхонтов.

- Сегодня трудно найти сферу государственной деятельности, которая могла бы обойтись без правовой поддержки, - отметил Владимир Казаков. Профессия юриста уважаема и почетна в обществе, а по степени ответственности стоит на одном из первых мест. От специалистов правовых служб зависит, насколько точно и безукоризненно пишутся и исполняются законы. Главной оценкой этого общего труда станет высокая правовая культура жителей региона, - подчеркнул спикер парламента.

Благодарственным письмом Губернатора Курганской области награждена Людмила Осипова, нотариус г. Кургана. Благодарственными письмами Курганской областной Думы были награждены: Наталья Вшивкова – президент Нотариальной палаты Курганской области, Татьяна Мочегаева, нотариус г. Кургана. Благодарственным письмом Министерства юстиции Российской Федерации награжден Виталий Раев – вице-президент Нотариальной палаты Курганской области.

Всех юристов объединяет общая задача — поддержание порядка в Зауралье и в стране в целом, ведь от грамотной деятельности всех работников юридической системы зависит отношение людей к государству, желание жить и работать на этой земле. Это и является базой для стабильного социально-экономического развития региона.

## ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ



28 ноября в канун Дня юриста Управление Министерства юстиции по Курганской области провело день открытых дверей для учащихся средних школ города Кургана. На мероприятии присутствовали представители различных юридических профессий. От Нотариальной палаты Курганской области выступила президент Наталья Петровна Вшивкова, которая рассказала о тонкостях профессии нотариуса. Начала она свое выступление с вопроса «Кто открыл Америку?», и рассказала историю о том, что открытие Америки официально приписывают не Христофору Колумбу, а Америго Веспуччи именно потому, что он взял с собой в путешествие нотариуса, который и засвидетельствовал открытие Нового света.

Президент Нотариальной палаты отметила, что нотариусы – представители самой мирной профессии, подкрепив свое мнение афоризмом о том, что «споры породили судей. Нежелание

спорить – нотариусов». В ходе беседы Наталья Петровна рассказала школьникам историю становления института нотариата в России, порядок назначения на должность нотариуса, а также ответила на ряд вопросов. Президент опровергла представление о том, что нотариус вро-

де делопроизводителя, вооруженного печатью, ведь нотариус – это юрист, который должен хорошо знать гражданское, семейное, налоговое, земельное, финансовое, международное право, законы об акционерных обществах, обществах с ограниченной ответственностью, о банковской деятельности, об оружии и другие. Кроме того, нотариус составляет различного рода документы, ведет архив, организует работу своей конторы.

Заместитель начальника Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Курганской области Жилин Евгений Сергеевич отметил, что нотариус должен обладать высоким уровнем профессионализма и ответственности, ему следует быть одновременно твердым и последовательным при соблюдении закона, и в то же время гибким, уметь находить законный путь в нестандартной ситуации.

## ИСПОЛНИТЬ НЕЛЬЗЯ ПРЕСТУПИТЬ



Платон, Аристотель, Монтескье, Гегель, Кант, Руссо, Маркс, Энгельс... Многие великие философы в разные эпохи задумывались над причинами роста правонарушений и путями их устранения. На сегодняшний день эта проблема остается столь же сложной, актуальной и противоречивой, как и несколько столетий назад. Вот только иными стали правонарушения и порой та жестокость, с которой они совершаются.

23 ноября 2012 года на базе Курганского филиала Академии труда и социальных отношений прошел круглый стол «Исполнить нельзя преступить». Данное мероприятие уже можно назвать традиционным. Начиная с 2010

года в преддверии Дня юриста по инициативе Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Курганской области и Нотариальной палаты Курганской области проводятся круглые столы для студентов высших и средних профессиональных учебных заведений города Кургана. Основные задачи, которые поставили перед собой организаторы – это воспитание правовой культуры молодежи, формирование активной гражданской позиции, пробуждение интереса и потребности в самостоятельном решении социальных вопросов, воспитание уважения к правам и свободам человека.

Среди участников круглого стола

были студенты Курганского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Курганский пограничный институт ФСБ Российской Федерации», Курганского государственного колледжа, Курганского филиала Академии труда и социальных отношений, Курганского государственного университета.

В этом году курганские студенты вместе с профессиональными юристами и представителями территориальных органов власти обсудили причины роста правонарушений, уровень правовой культуры и правовой нигилизм, несовершенство законодательства, роль правоохранительных органов.

Основными причинами правонарушений по мнению вице-президента Нотариальной палаты Курганской области, нотариуса нотариального округа г. Кургана Раева Виталия Валерьевича являются низкий материальный уровень жизни населения и правовой культуры граждан, правовая безграмотность, вредные привычки и деформация в сознании людей. Мнение Раева В.В. разделили и курганские студенты, участвующие в предварительном опросе.

С удовольствием все участники кру-

глого стола слушали выступление заведующего кафедрой уголовного права и процесса юридического факультета Курганского государственного университета, кандидата педагогических наук, Заслуженного юриста Российской Федерации Абдулина Роберта Семеновича, который подробно осветил проблему формирования правоохранительными органами статистики преступности в России и Курганской области, а также о латентной преступности. Он отметил, что количество зарегистрированных преступлений с каждым годом уменьшается, но цифра рассмотренных заявлений о происшествиях с каждым годом растет.

В качестве эксперта по вопросам законодательства выступил Лысаков Валерий Викторович – заместитель руководителя аппарата – начальник правового Управления Курганской областной Думы.

Ваганова – Наймушина Людмила Александровна - доцент кафедры социологии и социальной работы юридического факультета Курганского государственного университета, кандидат медицинских наук рассказала о психологических особенностях правонарушителей, а также раскрыла понятие гена преступности.

И главное, что каждый участник круглого стола понял – запятую надо ставить до слова нельзя.

### Новости в области права

#### ШТРАФ ЗА РОЗНИЧНУЮ ПРОДАЖУ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНЕМУ АЛКОГОЛЬНОЙ ПРОДУКЦІЇ УВЕЛИЧЕН В 10 РАЗ

Федеральным законом от 12.11.2012 N 193-ФЗ «О внесении изменений в статьи 3.5 и 14.16 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» предусмотрено, что розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это действие не содержит уголовно наказуемого действия, влечет наложение штрафа на граждан в размере от 30 тысяч до 50 тысяч рублей, на должностных лиц - от 100 тысяч до 200 тысяч рублей (ранее - от 3000 до 5000 рублей, и от 10 тысяч до 20 тысяч рублей соответственно).

#### Правоприменительная практика

##### УЗНАТЬ СВОЮ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО НАЛОГАМ ПОМОГУТ ИНТЕРНЕТ-СЕРВИСЫ СЛУЖБЫ

Граждане, не уплатившие в срок имущественные налоги, могут воспользоваться Интернет-сервисом «Узнай свою задолженность», обратившись к которому зауральцы смогут получить информацию о задолженности для физических лиц по транспортному и земельному налогу, а также налогам на имущество и доходы физических лиц. На основании полученной информации здесь же можно сформировать, распечатать платежный документ на уплату налога и пени и сразу же произвести их оплату. Для этого необходимо выбрать форму оплаты – безналичный расчет, а в качестве способа оплаты – Интернет-сервис необходимого банка из предложенного списка. Кроме того, произвести оплату можно через операционные окна, банкоматы и платежные терминалы кредитных организаций.

Штраф, налагаемый на юридических лиц, составит от 300 тысяч до 500 тысяч рублей (ранее - от 80 тысяч до 100 тысяч рублей).

#### ВЕЛИЧИНА СТРАХОВОГО ВОЗМЕЩЕНИЯ, ВЫПЛАЧИВАЕМАЯ ПОТЕРПЕВШЕМУ В ДТП, БУДЕТ ЗАВИСЕТЬ ОТ ХАРАКТЕРА И СТЕПЕНИ ПОВРЕЖДЕНИЯ ЕГО ЗДОРОВЬЯ

Размер выплаты страхового возмещения в связи с инвалидностью определяется в зависимости от стойкого расстройства функций организма и группы инвалидности (I группа, а также дети-инвалиды - 2 млн. рублей; II группа - 1,4 млн. рублей; III группа - 1 млн. рублей).

Сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» предоставляет возможность узнать не только сумму задолженности, но и информацию об объектах налогообложения, о текущих начислениях и поступлениях по налогам, просмотреть направленные налогоплательщику налоговые уведомления и квитанции, распечатать и оплатить их в режиме онлайн. Так, на 1 ноября текущего года к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» уже подключились 31 908 жителей Курганской области.

Граждане, не исполнившие обязанности по уплате налогов в установленный законодательством срок, должны помнить, что образовавшаяся задолженность может стать причиной вынесения судебных приказов. В случае взыскания задолженности судебными приставами, налогоплательщикам придется заплатить исполнительский сбор в размере 7% от суммы долга,

Данные Правила вступают в силу с 1 января 2013 года.

#### ПЕРЕСМОТРЕН СОСТАВ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КОРЗИНЫ

С 1 января 2013 года минимальный размер оплаты труда установлен в сумме 5 205 рублей в месяц, а прожиточный минимум в России будет устанавливаться исходя из нового порядка определения потребительской корзины. С целью повышения качества питания увеличена норма потребления в среднем на одного человека в год в отношении мясопродуктов, рыбопродуктов, молокопродуктов, яиц, овощей, бахчевых и свежих фруктов, и снижена

норма потребления по хлебным продуктам, картофелю, маслу растительному, маргарину и другим жирам.

#### ЗАПРЕТ НА УВОЛЬНЕНИЕ ОТЦА-КОРМИЛЬЦА

В соответствии со статьей 261 Трудового кодекса Российской Федерации устанавливается запрет на расторжение трудового договора по инициативе работодателя, в том числе с отцами, являющимися единственными кормильцами в многодетной семье, воспитывающей малолетних детей, если матери указанных детей не состоят в трудовых отношениях и занимаются уходом за детьми.

клиентском зале Управления установлен сенсорный пульт регистрации с принтером талонов, клиент выбирает позицию первичного или повторного обращения, его тематику и получает чек-талон с указанием номера своей очереди. Это позволяет равномерно распределить посетителей, тем самым сокращая время ожидания в очереди.

Записаться на прием к специалисту, получить консультацию по интересующему вопросу или заказать справку о размере получаемых выплат по линии Пенсионного фонда, сегодня можно и не выходя из дома. На базе Управления ПФР в г. Кургане продолжает работу call-центр. Достаточно послать sms по номеру мобильного телефона 8-909-176-15-56 или направить письменное обращение по любому вопросу на адрес электронной почты 460276@kurgan.pfr.ru . Операторы call-центра обязательно перезвонят и помогут подобрать удобный день и час для консультации.

## КОГДА НАСЛЕДУЕТ ГОСУДАРСТВО



Гражданским кодексом РФ предусмотрены случаи, когда имущество становится выморочным (оставшимся после владельца, умершего без наследников) и переходит в порядке наследования государству:

- если отсутствуют наследники как по закону, так и по завещанию,
- либо никто из наследников не имеет права наследовать,
- или все наследники отстранены от наследования,
- либо никто из наследников не принял наследства,
- либо все наследники отказались от наследства и при этом никто из них не указал, что отказывается в пользу другого наследника.

Участие государства в отношениях по наследованию имеет многовековую историю

В Древнем Риме еще император Август окончательно определил, что всякое выморочное имущество поступает в казну. В Западной Европе вокруг участия государства в отношениях по наследованию на протяжении последних двух-трех веков нередко возникали теоретические дискуссии: предлагалось учредить особые банки, которые должны были распределять наследство, но не между родственниками, а между так называемыми «достойными». Предлагалось также отменить наследование вообще. В некоторых странах все предложения превратить государство в обязательного

участника наследственных отношений закончились всего-навсего введением специальных налогом.

Главным приобретателем наследства Декрет ВЦИК от 27.04.1918 «Об отмене наследования» объявил государство. Все наследство передавалось под контроль Советов по месту последнего жительства наследодателей. Соответствующий Совет выделял перечисленным в Декрете близким умершего некоторую часть имущества, остальное оставалось в казне государства. Государство как главный приобретатель наследства получало имущество также и в том случае, когда никого из перечисленных в Декрете близких лиц не было.

Гражданский кодекс РСФСР 1964 года не изменил роль государства как предпочтаемого участника наследств. При этом узкий круг наследников по закону был оставлен без изменений.

Значение статьи 1151 части третьей Гражданского кодекса Российской Федерации, вступившей в силу с 01 марта 2002 года, состоит в том, что она положила конец этой ситуации. Государство, конечно, продолжает оставаться участником отношений по наследованию, однако его роль более не является гипертрофированной. Отныне государство в России играет в сфере наследования такую же роль, как и в других цивилизованных странах: оно больше не приобретатель наследства, оно просто получает единичное вы-

морочное имущество. Гражданский кодекс резко расширил круг наследников по закону, теперь существует восемь очередей наследников по закону. Такое изменение существенно ограничило число случаев, когда имущество может стать выморочным.

Государство, как наследник, имеет определенные особенности.

Первая особенность положения Российской Федерации в области наследования обусловлена тем, что она здесь выступает в двойной роли. С одной стороны, Конституция возлагает на нее роль гаранта права наследования: Российская Федерация обязана обеспечивать право наследования любому человеку. С другой стороны, Гражданский кодекс признает Российскую Федерацию наследником по закону и наделяет государство определенными правами и возлагает на него известные обязанности.

Вторая особенность – применение к Российской Федерации, как наследнику по закону, большинства гражданско-правовых норм, установленных для всех наследников. Будучи наследником, Российская Федерация попадает под действие норм об ответственности по долгам наследодателя, иск кредиторов наследодателя может быть предъявлен и к выморочному имуществу. К Российской Федерации могут быть предъявлены требования о возмещении расходов, вызванных предсмертной болезнью наследодателя, расходы на его достойные похороны, на охрану наследства и управление им (в пределах стоимости выморочного наследства). На Российскую Федерацию распространяется правило о том, что наследство признается принадлежащим наследнику со дня открытия наследства. В общем порядке свидетельство о праве на наследство выдается на имя Российской Федерации по месту открытия наследства нотариусом.

Интересен вопрос о применении к Российской Федерации нормы, согласно которой «наследство может быть принято наследником по истечении срока, установленного для его принятия, без обращения в суд при

условии согласия в письменной форме всех остальных наследников, принявших наследство». Эта статья предоставляет наследникам право дать такое согласие или отказать в нем. Закон наделяет и Российской Федерацией таким правом. Однако осуществление этого права разными лицами регулируется по-разному. Если наследники – граждане и юридические лица «осуществляют свои гражданские права своей волей и в своем интересе», то действия Российской Федерации регулируются, прежде всего, Конституцией, а не только ГК. Российская Федерация конституционно обязана дать наследнику, пропустившему срок на принятие наследства, свое согласие на принятие наследства после истечения этого срока независимо от его просьбы, поскольку соблюдение прав и свобод человека и гражданина является обязанностью государства (ст. 2 Конституции).

Третья особенность Российской Федерации как наследника по закону выморочного имущества состоит в том, что в отличие от других наследников, Российская Федерация, выступающая в качестве наследника выморочного имущества, не должна принимать наследство: «Для приобретения выморочного имущества... принятие наследства не требуется», и Российская Федерация не имеет права отказаться от наследства.

Выморочное имущество в виде расположенного на территории РФ жилого помещения переходит в порядке наследования по закону в собственность муниципального образования, в котором данное жилое помещение расположено. Иное выморочное имущество переходит в порядке наследования по закону в собственность Российской Федерации. От имени Российской Федерации выступает Федеральное агентство по управлению государственным имуществом (Росимущество) в лице его территориальных органов, от имени муниципальных образований – их соответствующие органы.

**Нотариус г. Кургана  
Калугина Л.В.**

### Спрашивали - отвечаем

#### СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ

Вопрос: Расскажите, что такое экстремизм?

Экстремизм – это приверженность крайним взглядам и, в особенности, мерам, например, провокация беспорядков, гражданское неповиновение, а также методы партизанской войны.

Экстремизм может быть вызван разными факторами: сломом социальных структур, экономическим и социальным кризисом, ослаблением государственной власти, ростом антисоциального поведения и пр.

Законодательством Российской Федерации предусмотрена ответственность за производство, хранение или распространение экстремистских материалов. В России запрещаются создание и деятельность общественных и религиозных объединений, иных



организаций, цели или действия которых направлены на осуществление экстремистской деятельности. В уста-

новленных Федеральным законом «О противодействии экстремистской деятельности» случаях соответствующее

общественное или религиозное объединение, либо иная организация могут быть ликвидированы, а деятельность объединения, которое не является юридическим лицом, может быть запрещена по решению суда. Кроме того, в установленных случаях и по определенным основаниям деятельность объединения может быть приостановлена до рассмотрения судом заявления о ликвидации либо запрете деятельности.

Важно помнить, что борьба с экстремизмом – это борьба в защиту прав и свобод человека и гражданина, это борьба за целостность государства и безопасность каждого члена общества.

**На вопрос отвечала начальник отдела по делам некоммерческих организаций Управления Министерства юстиции по Курганской области Медведевских Т.Н.**



Гость номера – заместитель начальника Управления записи актов гражданского состояния Курганской области, начальник отдела организации и контроля деятельности органов ЗАГС Сибириев Евгений Морисович

Родился в селе Альменево Курганской области.

Имеет высшее профессиональное образование: в 2000 году окончил Тюменский государственный университет, по специальности «Юриспруденция», квалификация юрист.

С 2000 года начал службу в должности судебного пристава — исполнителя службы судебных приставов Управления Минюста России по Курганской области. В 2003 году замещал должность заместителя начальника отдела юридической экспертизы и федерального регистра Управления Минюста России по Курганской области.

С момента реорганизации Управления Минюста России по Курганской области, в 2005-2008 г.г. замещал должность начальника отдела правового обеспечения и судебной защиты Управления Росрегистрации по Курганской области — государственного регистратора Курганской области, далее с сентября 2008 по апрель 2009 года — должность федеральной государственной службы начальника отдела по делам некоммерческих организаций, начальника отдела законодательства субъекта РФ, ведения федерального регистра и регистрации уставов муниципальных образований Управления Минюста России по Курганской области.

С 27.04.2009 года занимает должность заместителя начальника Управления записи актов гражданского состояния Курганской области — начальника отдела организации и контроля деятельности органов ЗАГС.

В послужном списке Сибириева Е.М. значатся: Почетная грамота Федеральной регистрационной службы, Почетная грамота Министерства юстиции Российской Федерации, Благодарственное письмо начальника Управления записи актов гражданского состояния Курганской области, Медаль «За усердие» II степени, Почетная грамота Управления записи актов гражданского состояния Курганской области.

Семейное положение: женат, воспитывает сына и дочь.

## МЫ ЖЕЛАЕМ СЧАСТЬЯ ВАМ!

**- Евгений Морисович, в чем конкретно заключается работа вашего ведомства? За какими услугами обращаются граждане в Управление?**

— Во-первых, Управление осуществляет организационно-методическое обеспечение органов ЗАГС органов местного самоуправления на территории области, а также контрольно-надзорные функции в их отношении. Во-вторых, самостоятельными направлениями деятельности Управления являются проставление апостиля на документах подлежащих вывозу за границу и международно-правовая помощь по истребованию личных документов с территории иностранных государств. В-третьих, Управление непосредственно осуществляет государственную регистрацию актов гражданского состояния на территории города Кургана. Рождение, смерть, заключение и расторжение брака, усыновление и установление отцовства, перемена имени и внесение изменений в актовые записи, выдача повторных документов, подтверждающих факт государственной регистрации — все это компетенция нашего структурного подразделения.

**- Сегодня всех волнует демографическая ситуация. Скажите, сколько детей уже родилось в этом году в Зауралье? В каких районах больше всего?**

— За истекший период 2012 года в Зауралье родилось 11578 малышей, из них уже более 5000 в городе Кургане! Должен сказать, что данный показатель рождаемости является рекордным за последние 20 лет. Среди муниципальных органов лидируют город Шадринск (более 1000 малышей), Кетовский (576) и Каргапольский (353) муниципальные районы.

**- Какие имена сегодня популярны, а какие становятся редкими?**

— Популярными мужскими именами стали: Дмитрий, Артём, Иван, Денис, Алексей, Максим, Александр а самыми редкими: Герман, Демид, Степан, Маркел, Серафим, Гордей, Ермолай, Севастьян, Игнат, Милан, Яков, Мирон.

Девочек называют чаще всего: Анастасия, Елизавета, Екатерина, Алина, реже называют: Лидия, Надежда, Марина. Были и необычные имена: Злата, Евангелина, Алисия, Милалика, Музя, Ариана, Симона, Энола, Жанэль, Василина.

**- Евгений Морисович, можно ли производить регистрацию заключения брака в любом органе ЗАГС по выбору молодоженов, не зависимо от места жительства?**

— В соответствии со ст. 25 Федерального закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» государственная регистрация заключения брака производится любым органом записи актов гражданского состояния на территории Российской Федерации по выбору

лиц, вступающих в брак. Отсутствие регистрации по месту временного пребывания не является основанием для отказа в приеме заявления на государственную регистрацию заключения брака.

**- Каково соотношение браков и разводов в последние годы? Меняется ли оно?**

— Тенденция ежегодного увеличения количества разводящихся семейных пар, которая наблюдалась в Курганской области за период с 2004 по 2008 годы приостановилась в 2009 году, с этого времени наблюдается сокращение разводов. В настоящее время, расторжением брака заканчивается каждый второй брак, причем ранее расторжением брака заканчивались два из трех заключаемых браков. К сожалению, эти показатели являются средними по России. В целом, самым активным возрастом для заключения браков является период от 18 до 34 лет. В этом же возрасте совершается большинство расторжений браков. Абсолютное большинство разводов происходит в возрастном диапазоне 25-39 лет. Таким образом, в зону максимального риска попадают молодые пары.

**- В основном женится, конечно, молодежь, но интересно, какой возраст самых «зрелых» пар?**

— Любви все возрасты покорны. В 2011 году наибольший возраст вступления в брак составил для мужчин 82 года, для женщин 80 лет. Ну а 2012 год еще не закончился.

**- А браки с иностранцами у нас в Кургане и в области регистрируются? С гражданами каких стран обручаются жители нашей области?**

— Ежегодно на территории Зауралья заключается порядка 200 браков с иностранцами. Наибольшее количество браков заключается с гражданами СНГ (Казахстана, Азербайджана, Таджикистана, Армении). Дальнее зарубежье представлено, как правило, единичными браками. Следует отметить, что условия заключения брака на территории Российской Федерации определяются для каждого из лиц, вступающих в брак, законодательством его государства. Учитывая данное требование, несложно представить, как нелегко приходится специалисту органа ЗАГС оперативно получить информацию о национальном законодательстве, например, Вьетнама или Йемена.



**- В этом году у молодоженов была последняя возможность заключить брак в особый день: 12.12.12. Много пар выразило желание зарегистрироваться именно в этот день?**

Только в Кургане было подано 16 заявлений на заключение брака. Учитывая, что 12 декабря приходилось в текущем году на середину рабочей недели, можно согласиться, что ажиотаж действительно имеет место.

**- Грядут и новогодние праздники. Как работают ЗАГСы в этот период?**

— Последний день в этом году для регистрации брака 28 декабря. Регистрация браков в 2013 году начнется с 10 января. 4 января наши специалисты будут регистрировать рождение в перинатальном центре. Также в указанную дату на Дзержинского, 20 Б будет осуществляться регистрация смерти.

**- В октябре в Кургане открылся обновленный Дворец бракосочетания. Каким был путь к этому, и что изменилось в стенах ЗАГСа?**

— Смена подрядных организаций, недостаток федерального финансирования, организация регистрации актов гражданского состояния на территории города в период капитального ремонта Дворца — это неполный перечень проблем решаемых Управлением за последние два года. В текущем году, ситуацию по капитальному ремонту Дворца взял на личный контроль Губернатор области Олег Алексеевич Богомолов. Правительством области были выделены в необходимом объеме бюджетные средства и поставлены жесткие сроки сдачи объекта в эксплуатацию.

**- Что изменилось в стенах ЗАГСа после ремонта? Проще сказать — все. Административное здание стало**

## Главная тема

Дворцом, отвечающим всем современным требованиям, как в сфере функциональности, так и дизайна.

- В этом году органы власти начали предоставлять свои услуги в электронном виде. Какие услуги вы уже сегодня предоставляете через Интернет?

- Управление активно участвует в процессе перевода государственных услуг в электронном виде. Уже сейчас любой зарегистрированный пользователь портала государственных и муниципальных услуг имеет возможность ознакомиться с деятельностью Управления по сети Интернет, а также подать заявление на получение повторного документа, подтверждающего факт государственной регистрации акта гражданского состояния в электронной форме. Управление предоставляет свои услуги и посредством многофункционального центра государственных услуг. Уже совсем скоро в 2013 году перечень электронных услуг Управления увеличится. Не исключено, что в ближайшем будущем, если федеральный законодатель посчитает это допустимым, пользователи порталов получат возможность менять свой семейный статус в он-лайн режиме. Для справки, в настоящее время сотрудник органа ЗАГС, обязан убедиться в свободе волеизъявления лица вступающего в брак. Именно по этому, заключение брака по Интернету, о котором у нас периодически интересуются заявители, в настоящее время просто невозможно.

- Какие-то еще новшества в вашей работе появились за последние годы?

- Органами ЗАГС Зауралья осуществляется гигантский объем работы по оцифровке своих много-миллионных архивов и конвертации указанных данных. Уже сейчас время на поиск юридически значимой информации сокращается в разы, что в свою очередь, сокращает и время, необходимое для обслуживания наших заявителей. Для удобства лиц, предлагающих вступить в брак, уже более года на сайте Управления работает электронный сервис по предварительному бронированию даты и времени государственной регистрации брака.

- Мне остается только поздравить вас с 95-летием со дня образования органов записи актов гражданского состояния! Что бы Вы хотели пожелать вашим сотрудникам в канун юбилея?

- Каждый юбилей – это своеобразное подведение итогов пройденного пути. Высокий профессионализм, неоценимый опыт и устоявшиеся традиции позволяют говорить о том, что к данному событию мы подошли с достойными результатами и большим энтузиазмом для дальнейшего успешного развития. Уважаемые коллеги, желаем Вам крепкого здоровья, счастья, неиссякаемой энергии и праздничного настроения!

Спасибо за беседу.

Евгения Карева

## К 95-ЛЕТИЮ ОРГАНОВ ЗАГС РОССИИ



Семья – это самое дорогое, что есть у человека. Она составляет основу и смысл нашей жизни. В семье мы можем найти необходимую поддержку и опору, что особенно важно в наше непростое время. А создавать семьи помогают работники органов ЗАГС.

2012 год завершается важным событием в истории органов ЗАГС, имеющим государственное и общественное значение. Исполняется 95 лет со дня образования органов записи актов гражданского состояния России.

У органов ЗАГС давняя и богатая история. В дореволюционной России все записи актов гражданского состояния были возложены на церковь. Церковные служители проводили церковные обряды и производили в метрических книгах записи о рождении, браке, смерти. Впервые такие записи были введены в 1722 году, когда Петр I установил обязательную регистрацию рождения у православного населения.



Кудимова Лариса Анатольевна  
начальник Управления ЗАГС  
по Курганской области

18 декабря 1917 года был принят декрет Совета народных комиссаров РСФСР «О гражданском браке, о детях и о ведении книг актов состояния». После принятия декрета об отделении церкви от государства и школы от церкви стала формироваться новая ведомственная структура государственного управления – отделы записи актов гражданского состояния. В июле 1934 года органы ЗАГС были включены в структуру подразделений Наркомата внутренних дел. Служба сотрудников отделов ЗАГС была ран-

жирована по милиционским чинам, начальники отделов получили лейтенантские погоны.

В 1956 году состоялась передача органов ЗАГС в ведение местных советов депутатов трудящихся. Общее методическое руководство органами ЗАГС РСФСР в 1956 -1971 годах осуществляла Юридическая комиссия РСФСР, а в последующем – Министерство юстиции РСФСР.

8 декабря 1995 года был принят действующий Семейный кодекс. 15 ноября 1997 года вступил в действие Федеральный закон «Об актах гражданского состояния» №143, определяющий порядок государственной регистрации актов гражданского состояния на территории Российской Федерации.

Первая запись акта гражданского состояния в Кургане была зарегистрирована Курганским революционным комитетом 2 января 1920 года. Это запись о рождении 27 декабря 1919 года Кузнецовой Нины. Только с образованием Курганского уездного исполнкома при его административном отделе был сформирован подотдел или, как тогда называли, стол ЗАГС. В последующие годы количество органов ЗАГС существенно не изменилось. На 1 января 1928 года в Курганском округе имелись 300 органов ЗАГС: в городе – 1, в сельской местности – 299.



Андронов Сергей Алексеевич первый  
руководитель органа ЗАГС  
по Курганской области

ществление контроля за исполнением органами местного самоуправления переданных федеральных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния, в том числе использованием предоставленных на эти цели материальных ресурсов и финансовых средств из областного бюджета, а также реализация государственной и региональной семейной политики.

В настоящее время на территории Курганской области наряду с Управлением записи актов гражданского состояния Курганской области государственную регистрацию актов гражданского состояния осуществляют 25 специализированных отделов ЗАГС в муниципальных районах и городе Шадринске, а также 409 органов местного самоуправления



1943-й год — год образования Курганской области. Именно с этого периода начинается история нашего областного органа ЗАГС. И первым руководителем отдела актов гражданского состояния Курганской области был Сергей Алексеевич Андронов.

Для областного органа ЗАГС изменилось не только название – но и его статус и основные задачи: организация деятельности по государственной регистрации актов гражданского состояния на территории области, является Управление записи актов гражданского состояния Курганской области, возглавляемое Кудимовой Ларисой Анатольевной.

сельских поселений. С 1 сентября 2007 года органом исполнительной власти Курганской области, осуществляющим в соответствии с Федеральным законом от 15.11.1997 г. № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» организацию деятельности по государственной регистрации актов гражданского состояния на территории области, является Управление записи актов гражданского состояния Курганской области, возглавляемое Кудимовой Ларисой Анатольевной.

## ДОВЕРЕННОСТЬ НА АВТОМОБИЛЬ



купли-продажи, договор аренды, доверенность и иные документы, подтверждающие право владения, пользования или распоряжения). То есть теперь водителю для управления автомобилем необходимо будет иметь при себе лишь водительское удостоверение, свидетельство о регистрации транспортного средства и страховой полис ОСАГО. При этом договор страхования может быть заключен как без ограничения количества лиц, допущенных к управлению транспортным средством, так и с условием управления транспортным средством только указанными страхователем водителями.

«Мы поступательно идем по пути снижения количества документов, необходимых участнику дорожного движения, - прозвучало в одном из выступлений заместителя начальника Главного управления по обеспечению безопасности дорожного движения МВД России генерал-майора полиции Владимира Кузина. – Если раньше водитель должен был иметь при себе водительское удостоверение, свидетельство о регистрации автомобиля, страховой полис ОСАГО, доверенность и талон ГТО, который, кроме того, необходимо было размещать под лобовым стеклом, то уже с 24 ноября в ПДД для частного водителя останется всего три документа: права, свидетельство о регистрации и страховой полис – ничего больше ему не потребуется». Генерал выразил уверенность в том, что снижение количества необходимых водителю документов – это правильный и прогрессивный путь развития.

**Вопрос о том, а нужна ли вообще доверенность водителю, мы задали президенту Нотариальной палаты Курганской области Н. Вшивковой:**

В связи с принятыми изменениями в ПДД хотелось бы обратить внимание, что доверенность водителю может потребоваться не только при проверке документов. Доверенность потребуется, когда водитель осуществляет действия с транспортным средством как с собственностью. Так, доверенность придется предъявить в случае, если не собственник машины решит пройти техосмотр. Также документ понадобится при совершении регистрационных действий — постановки или снятия с учета, кроме того, для продажи автомобиля, если нужно забрать автомобиль со штрафстоянки в случае эвакуации, а также для выезда за пределы РФ. В доверенности должны быть изложены все необходимые полномочия: продажа, постановка на учет, снятие с учета, иные конкретные права, которые доверяются лицу (в случаях необходимости представительства в суде, страховой компании).

Второй существенный момент. Водитель, управляющий автомашиной, может попасть в аварию. Субъектом ответственности по ст.1079 ГК является владелец источника повышенной опасности, под которым следует понимать организацию или гражданина, осуществляющих эксплуатацию данного источника в силу принадлежащего им права собственности либо по другим основаниям, в том числе по доверенности.

Например, если автомашиной в присутствии и с разрешения собственника управляет его родственник без оформления доверенности, то ответственность в случае ДТП за причинение вреда будет нести непосредственно собственник автомашины. Если же водитель — участник ДТП управлял транспортным средством на основании оформленной доверенности, то за причиненный вред отвечает именно он, а не собственник.

- Наталья Петровна, автовладель-

цев волнует еще один вопрос. Как должна быть оформлена доверенность на автомобиль нотариально или достаточно рукописной?

Ответ на этот вопрос зависит от объема полномочий, указанных в доверенности. Нотариальное удостоверение доверенностей на право управления, как и на право распоряжения автомобилем (за исключением выданных в порядке передоверия), существующим Гражданским кодексом не предусмотрено. Однако это с юридической стороны. А вот с практической точки зрения последние нововведения могут упростить жизнь автовладельцев лишь в некоторых ситуациях.

За прошлый год в стране числились угнанными 80 тыс. машин. Количество угонов за девять месяцев этого года выросло на 14%. Об этом пишет «Российская газета» - Федеральный выпуск № 5921 со ссылкой на данные компании, предоставляющей телематические услуги. Рейтинг составлен на основе их собственных данных и данных, полученных от страховых компаний.

В связи с приведенной выше статистикой до сих пор остается открытым вопрос, как отмена доверенности на управление автомобилем повлияет на количество угонов в стране. Ведь теперь угонщику даже доверенность подделывать не придется.

На мой взгляд, из соображений безопасности и предупреждения противоправных действий, а также с целью исключения различных недоразумений было бы правильным закрепить в ГК РФ правило: доверенность на право управления и распоряжения автомобилем (именно доверенность, а не договор!) подлежит обязательному нотариальному удостоверению.

Удачи на дорогах!

Вопросы задавала Евгения Карева

Весть о том, что доверенность на автомобиль отменена, в конце ноября молниеносно распространилась среди автовладельцев.

24 ноября 2012 года вступило в силу постановление Правительства Российской Федерации от 12 ноября 2012 года № 1156 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».

Данным постановлением из пункта 2.1.1 Правил дорожного движения Российской Федерации исключается обязанность водителя, управляющего транспортным средством в отсутствие его владельца иметь при себе и по требованию сотрудников полиции передавать им для проверки документ, подтверждающий право владения, или пользования, или распоряжения данным транспортным средством (ПТС, договор

### Учимся исполнять закон

Продолжаем публикацию специально разработанного полицией руководства, которое поможет вам обезопасить себя и своих близких. В этом номере статья «Доверяй, но проверяй».

Помните: нельзя узнать человека за минуту. Не слишком доверяйте тем, кого видите впервые! Если социальные работники, контролеры службы газа, слесари, электрики или представители жилищно-эксплуатационной конторы пришли к вам без вызова, это повод насторожиться!

Мошенники часто выдают себя за представителей сферы обслуживания. Униформа и инструменты мало о чем говорят. Если вы не знаете человека в лицо, проверьте его документы или спросите, в какой организации он работает.

До того как открыть дверь незнакомцу, позвоните в названную им организацию и уточните, направляли ли оттуда к вам специалиста. Не стесняйтесь – это совершенно нормально!

Проверьте номер телефона, который вам называет сотрудник. Не зво-

## ДОВЕРИЙ, НО ПРОВЕРИЙ!

ните с его мобильного телефона или под диктовку, набирайте номер сами. Все телефоны социальных служб можно узнать в единой бесплатной справочной службе 09.

Если ремонтник сообщает вам о поломке и предлагает приобрести что-либо для ее устранения, стоит проверить цену на запасные части и услуги по замене, обратившись по телефону в диспетчерскую!

Проверяйте платежные документы, которые кладут вам в почтовый ящик. Известны случаиброса фальшивых квитанций. Если вы их оплатите, то деньги получат мошенники! Реквизиты (платежные номера) в квитанции должны совпадать с теми, по которым вы платили ранее. Если что-то выглядит не так, как обычно, обратитесь в обслуживающую ваш дом фирму и узнайте, менялись ли реквизиты!

Вот ситуации, которые должны вас насторожить:

Вам позвонили в дверь, но когда вы подошли к глазку – за ним темнота

или несколько незнакомых людей на площадке у двери соседа. Это могут быть воры! Понаблюдайте за ними: в случае если подозрение подтвердится – звоните в полицию!

Незнакомцы просят у вас помощи: воды, лекарства, позвонить, говорят, что в подъезде кто-то рожает, кому-то плохо с сердцем и так далее. Оказать самую ценную помощь – передать воду, таблетку или вызвать «скорую» вы можете, не снимая цепочки с двери!

Вам звонят по телефону или в дверь, заботливо уговаривают или, наоборот, запугивают болезнями и бедами. Гости предлагают приобрести чудодейственные препараты, еду, технику, что-то еще, часто неправдоподобное: гадания, волшебное излечение, омоложение, приво-



рот на удачу.

**ПОМНИТЕ:** до покупки любых препаратов, особенно дорогостоящих, обязательно посоветуйтесь с лечащим врачом и родственниками!

В следующем выпуске газеты: «У меня зазвонил телефон»...

По материалам сайта Управления МВД РФ по Курганской области

## ГЛАВНОЕ ОСТАВАТЬСЯ САМИМ СОБОЙ



В декабре 2012 года Светлана Александровна Серкова отмечает свой 20-летний юбилей работы нотариусом.

Трудовую деятельность С.А. Серкова начала в Первомайском районном народном суде, когда ей исполнилось 17 лет. День в день. Желание стать юристом, родилось в семье, где папа служил в милиции. Укрепилось оно во время работы в суде, где видела, как осуществляется правосудие, какую роль играет в жизни общества человек, знающий право.

В декабре 1992 года С.А. Серкова переходит на работу во Вторую Кургансскую государственную нотариальную контору. С октября 1994 года, когда

*Лечать согласия храня...*

уже получен диплом об окончании Уральской государственной юридической академии, Светлана Александровна переходит на частную практику. Поначалу ее нотариальная контора находилась в арендуемом помещении. Но иметь свой офис – желание большинства нотариусов, и в 2004 году Светлана Александровна приобретает в собственность помещение по улице Кали Мяготина. А в 2012 году стажером нотариуса стал ее сын Александр Борисович Садчиков, получивший юридическое образование.

На протяжении многих лет С.А. Серкова является членом Правления Нотариальной палаты Курганской области, активно участвует в культурно-массовых мероприятиях палаты, а с 2010 года возглавляет команду КВН Нотариальной палаты «Копия контрабаса».

За активную общественную деятельность, а также за профессиональный подход к работе Светлана Александровна была награждена Благодарностью Нотариальной палаты Курганской области и Почетной грамотой Управления Министерства юстиции РФ по Курганской области.

«Одно из ее главных увлечений – это психология, – считает коллега-нотариус Е.А. Беззубова. Наверное, эти занятия и помогают ей быть всегда дружелюбной, спокойной, рассудитель-

ной. С ней легко работать. Она уважает личное пространство тех, кто находится с ней рядом. Чтобы ни произошло, она всегда умеет мыслить разумно».

«Светлана Александровна очень отзывчивый человек, она всегда может дать дальний совет. Именно она однажды вселила в меня надежду, и воодушевила на покупку своего помещения для нотариальной конторы, – вспоминает Лариса Михайловна Чечулина. – Многие ее фразы я в последствие использую в своей работе как девиз, например, что никогда нельзя принимать решение за других, ведь мы не можем знать их мнение заранее».

Самое важное для Светланы Александровны, это здоровье и благополучие ее родных, близких людей и друзей, а также их взаимопонимание и поддержка. Она считает, что все трудности и препятствия, которые встречаются на жизненном пути можно преодолеть и рассказала притчу «Выбор за тобой» – «Это невозможно!» – сказала Причина. «Это безрассудство!» – заметил Опыт. «Это бесполезно!» – отрезала Гордость. «Попробуй...» – шепнула Мечта.

Не отказывайтесь от мечты, даже если она кажется недостижимой, – призывает Светлана Александровна. – Если верить в себя, свои силы и возможности, то все получиться и невозможное станет возможным.



## ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ

8 декабря 2012 года отметила свой юбилей нотариус Притобольного нотариального округа Путинцева Татьяна Егоровна. Нотариальное сообщество желает Вам всего самого наилучшего, здоровья крепкого, жизни долгой и счастливой, удачи во всех Ваших делах и исполнения всех самых сокровенных желаний! Пусть Вас всегда окружают только доброжелательные люди. Пусть в будущем сбудутся все надежды и мечты. Уважения, роста и признания на работе. С праздником!



В 1964 г. Курганская городская нотариальная контора реорганизована в Первую Кургансскую нотариальную контору Курганского областного суда, а в 1971 г. – перешла в ведение отдела юстиции Курганского облисполкома.

Первая Курганская нотариальная контора оставалась единственной в Кургане не одно десятилетие. В разные периоды в ней работали нотариусы: М.Д. Радаев, Р.Г. Яснова, Р.В. Каичева, С.М. Крупецкая и многие другие действующие на сегодняшний день нотариусы.

В 1979 году была открыта Октябрьская государственная нотариальная контора, располагавшаяся в здании областного суда. Первым нотариусом стала – Валентина Васильевна Учевадова.

В связи с ростом населения в городе Кургане, увеличением спроса на услуги нотариата и образованием территориальных районов города в 1982 году создает-

ся Первомайская нотариальная контора, в ней работали два нотариуса – Татьяна Николаевна Пантина и Светлана Марковна Крупецкая. Отличное знание законодательства, безукоизненное исполнение обязанностей нотариуса, деловые качества – все было оценено руководством, поэтому в марте 1985 года С.М. Крупецкую переводят на должность старшего нотариуса Октябрьской госнотконторы г. Кургана.

Для нотариусов Светлана Марковна всегда была консультантом по каждому «тонкому» либо «непонятному» вопросу законодательства, она и «моментальная скорая помощь» по части совета в нотариальной практике. Светлану Марковну всегда отличали уверенность и точность суждений, всем сомневающимся или спорящим она частенько отвечала любимым выражением: «Читайте Закон». Поэтому с приходом частного нотариата Светлана

Марковна стала незаменимым человеком в аппарате палаты, оба президента, и Т.Н. Пантина, и Н.П. Вшивкова, считали Светлану Марковну «правой рукой» во многих вопросах обширной деятельности Нотариальной палаты.

В связи с интенсивным развитием Заозерного микрорайона было принято решение открыть Четвертую государственную нотариальную контору. С января 1989 года здесь начинает работать государственным нотариусом Т.Н. Пантина, а с сентября 1992 года ее назначают старшим государственным нотариусом.

Но нотариат существовал не только в областном центре, он развивался и в районных округах. В период государственного нотариата в Далматовской государственной нотариальной конторе, существующей с 1943 года, дольше всех работала нотариусом Аносова Анастасия Константиновна. Она посвятила нотариату 26 лет своей трудовой деятельности с 1951 по 1977 годы.

Современники небюджетного нотариата Курганской области, работающие в районах и в областном центре, и сегодня с искренней благодарностью вспоминают одну из давних своих наставниц – Раису Васильевну Каичеву. По рассказам, за ее солидным возрастом и не менее солидной внешностью стояли высокий профессионализм, безупречное исполнение служебных обязанностей и педагогическая жилая в отношениях с молодежью. Эта великая труженица проработала на юридических должностях до своих 75 лет, только нотариату она отдала 36 лет. У Р.В. Каичевой прошли школу нотариата, научились

работе с законодательством, документами и клиентами многие действующие сегодня в Кургане и области нотариусы.

Вспоминая о периоде работы в государственном нотариате, многие нотариусы отмечают слаженную работу, хорошие отношения в коллективе, интересную общественную жизнь, при этом весьма скромную, если не сказать слабую, техническую оснащенность нотариальных контор.

Бедность нотариальных контор, примитивная организация труда в них никак не увязывались с теми задачами, которые были возложены на государственных нотариусов. Вместе с тем исполнение нотариусами своих непосредственных обязанностей – совершение нотариальных действий – не вызывало никаких нареканий ни со стороны обращающихся к ним граждан, ни со стороны государственных властей.

Такое положение оставалось в течение нескольких десятилетий. Только к середине 90-х годов прошлого века в одной из государственных нотариальных контор Кургана появился первый компьютер, стала закупаться оргтехника, были приобретены ксерокс и принтер. Труд государственных нотариусов оплачивался более чем скромно, особенно это почувствовалось в самом начале 90-х годов, зарплаты едва хватало на содержание семьи.

Летом 1990 года специалист отдела юстиции Курганского облисполкома Т.Ю. Ушакова предложила начать эксперимент по переходу нотариальных контор области на частичный хозрасчет.

Продолжение следует



Январь – месяц, ознаменовавший начало года, ведет за собой парад самых любимых и ярких праздников. Отшумят новогодние фейерверки под звон бокалов с шампанским и кремлевские куранты начнут новый отсчет.

2013 год в России - Год охраны окружающей среды (Указ Президента от 10 августа 2012 года). Из Указа: «В целях обеспечения права каждого человека на благоприятную окружающую среду постановляю: провести в 2013 году в Российской Федерации Год охраны окружающей среды; правительству Российской Федерации обеспечить разработку и утверждение плана основных мероприятий по проведению в Российской Федерации Года охраны окружающей среды; рекомендовать органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации осуществлять необходимые мероприятия в рамках проводимого в Российской Федерации Года охраны окружающей среды».

2013 год будет годом культуры России в Нидерландах и годом голландской культуры в России. 2013 год – год российского туризма в Китае. В 2013 году - 1150 лет со времени возникновения славянской письменности (863г. - равноапостольные братья Кирилл и Мефодий создали славянскую азбуку).

В 2013 году – исполняется 400 лет царскому дому Романовых. Празднование приурочено к воцарению Михаила

Фёдоровича Романова на московский престол 11 июня 1613 года (в Успенском соборе Московского Кремля по решению Земского собора). Воцарение Михаила Фёдоровича стало началом новой правящей династии Романовых.

- 1 января** - Новый год 2013
- 6 января** - Рождественский сочельник
- 7 января** - Рождество Христово
- 8 января** - День детского кино
- 11 января** - Всемирный день «спасибо»
- 11 января** - День заповедников и национальных парков
- 12 января** - День работника прокуратуры Российской Федерации
- 13 января** - День российской печати
- 14 января** - Старый Новый год
- 18 января** - Крещенский сочельник
- 19 января** - Крещение Господне
- 20 января** - День супруга
- 21 января** - День Инженерных войск Российской Федерации
- 21 января** - День объятий
- 22 января** - День дедушки
- 25 января** - День российского студенчества. Татьянин день
- 26 января** - Международный день таможенника
- 27 января** - День воинской славы России. День снятия блокады города Ленинграда
- 29 января** - День изобретения автомобиля

## Несколько приятного аппетита!

### Эклер «Нотариальная тайна»

Тесто: 1 ст. воды, 200 гр. маргарина, 1 ст. муки, 5-6 яиц

Крем: 1 ст. сахара, 1 ст. молока, 2 яйца, 250 гр. масла сливочного

При приготовлении тесто и крем постоянно перемешивать.

Тесто: 1 ст. воды, 200 гр. маргарина, посолить – довести до кипения, затем высыпать 1 ст. муки и быстро перемешать. Огонь уменьшить, продолжать помешивать, чтобы однородная масса отставала от кастрюли, а дно было сухое. Дать остить, 5-6 яиц по одному вмешивать в массу. Получится некрутое тесто. Выложить на противень шариками с помощью ложки или кондитерского кулька. Выпекать 25-30 минут на среднем огне. Ставить в теплую духовку.

Крем: Вскипятить молоко с 1 ст. сахара, убавить огонь. Отдельно взбить 2 яйца, влить тоненькой струйкой в кипящее молоко, быстро взбивать венчиком, чтобы яйцо не сварилось. 5-10 минут оставить на огне, постоянно взбивая. Остудить. Взбить 250 гр. сливочного масла и смешать с остальной массой. Ванилин – по вкусу. В шариках сделать небольшой надрез и заполнить кремом.

## АЛЕКСАНДР ДЮМА (АЛЕКСАНДР ДЮМА-ОТЕЦ)

Александр Дюма родился в 1802 году в семье генерала Тома-Александра Дюма и Марии-Луизы Лабуре, дочери хозяина гостиницы в Вилле-Котре.

Его отец был военным, а дед писателем, маркизом Дави де Ля Пайетри, богатейшим колониальным помещиком, который женился на женщине-негритянке, бывшей его рабыней. В возрасте четырех лет, Дюма лишился своего отца.

После нескольких лет учёбы в обычной школе, Дюма был вынужден искать заработка, поэтому он и начал работать в своем родном городе писцом у нотариуса.

Впоследствии Дюма решил непременно стать драматургом. Без денег и связей, надеясь лишь на старых друзей отца, он решил перебраться в Париж. Двадцатилетнему Александру, не имевшему образования (его козырем был лишь прекрасный почерк), дали должность в Пале-Рояль (Париж) в канцелярии при герцоге Орлеанском. Дюма принял пополнять свою образование. Один из его знакомых составил для Александра список авторов, которых он был должен прочитать: туда входили книги классиков, мемуары, хроники. Дюма посещал театры с целью изучить профессию драматурга.

Дюма, которому надо было содержать мать, а также незаконнорожденного сына Александра, написал пьесу на новую тему. Драма «Генрих III и его двор» была создана за два месяца. Актёры Комеди Франсез после читки пьесы, прошедшей в салоне Мелани Вальдор, просили принять её вне очереди. Премьера прошла успешно 10 февраля 1829 года и это была победа романтиков в театре, до сих пор считавшемся опорой классицизма.

Пьесы Дюма не отличались художественным совершенством, но он, как никто другой владел умением держать внимание публики с первого до последнего акта и сочинять эффектные реплики под занавес. Его имя на афише для директиров театров означало большие сборы, а для других драматургов он стал соавтором, способным привести к успеху самые неудачные пьесы.

В июле 1830 года во Франции произошла Июльская революция, свергнувшая Карла X и утвердившая буржуазное королевство. На престол вступил герцог Орлеанский под именем Луи-Филиппа. Александр Дюма был среди повстанцев, штурмовавших королевский дворец Тюильри. Впоследствии в своих «Мемуарах» он писал:

«Я видел тех, которые совершили революцию 1830 года, и они видели меня в своих рядах... Люди, совершившие революцию 1830 года, олицетворяли собой пылкую юность героического пролетариата; они не только разжигали пожар, но и тушили пламя своей кровью».



В 1835 г. в печати появился его первый исторический роман «Изабелла Баварская». С тех пор в газетах печатались его многочисленные историко-авантюрные романы: трилогия «Три мушкетера», «Двадцать лет спустя», «Виконт де Бражелон»; трилогия о Генрихе Наваррском «Королева Марго», «Госпожа Монсоро», «Сорок пять».

В 1840 году женился на актрисе Иде Ферьер, но продолжал связи со многими другими женщинами, результатом которых были три внебрачных ребенка (один из них тоже стал успешным писателем и драматургом). Супруги фактически расстались в 1844 году, но развод так и не был оформлен. Дюма зарабатывал много денег, но постоянно тратил их на роскошный образ жизни. Издавал журналы и создал свой театр — и то, и другое закончилось неудачно. В опале после переворота 1851 года, бежал в Брюссель (Бельгия) от кредиторов, где начал писать «Мемуары», которые по своим художественным достоинствам не уступают его лучшим беллетристическим сочинениям.

Провёл два года в России (1858—1859), посетил Петербург, достопримечательности Карелии, остров Валаам, Москву, Царицын, Закавказье. О своём путешествии в России Дюма написал книгу «Путевые впечатления. В России». Известие о первых поражениях французов во время франко-прусской войны Дюма воспринял как личное горе. Последние годы своей яркой жизни известный писатель проводил в бедности. Только дети спасали его от нищеты. Вскоре его настиг первый удар. Он полупарализованный успел добраться до дома сына, где и скончался 6 декабря 1870 года в небольшом городке под названием Пюи.

В 2002 году прах Дюма был перенесён в парижский Пантеон. Его произведения были переведены на множество языков и служили материалом для многочисленных театральных постановок и кинофильмов.

Материал из Википедии — свободной энциклопедии